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Referat fra DSGH bestyrelsesmøde onsdag 8. maj 2019 i Domus Medica kl. 15.15 

 

Tilstede: 

Henning Glerup (HG) 

Ebbe Langholz (EL) 

Peter Holland-Fischer (PHF) 

Klaus Theede (KT) 

Lone G Madsen (LM) 

Gerda Elisabeth Villadsen (GEV) 

 
 

1. Velkomst BS møde og godkendelse af: 
a. Referat BS møde 4 april. Referatet blev godkendt. 
b. Referat fællesmøde DKS. I referatet fra DKS er der fejlagtigt anført, at det er Lone 

der arrangerer fællesmødet, men det er Inge Nordgaard. Desuden var Peter 
Holland-Fischer fraværende. KT skriver til Gitte Frøsig 

c. Dagsorden d.d. godkendt, men punkt 2c og 2e er identiske. Der skal tilføjes punkt 
om at skrive til udvalgsformændene om at indsendt udkast til årsberetninger, som 
skal behandles på BM i juni 

 
2. Meddelelser 

a. Høringssvar fra DRG udvalget: Ingen kommentarer 
b. Høringssvar NKR fedtlever (LM): Vi har indsendt høringssvar. Diskuteres på 

årsmødet. PHF skriver til Lise Lotte Gluud, at tilretning af vores nationale guideline 
også skal planlægges. 

c. Sagkyndig til Styrelsen for Patientklager. Vi har fået henvendelse om det 
nuværende ansættelsessystem til sagkyndige. Vi er tilfredse med det nuværende 
system. PHF skriver svar til LVS. 

d. UEG election: Indstilling af kandidater? Vi har ingen interesse i at indstille 
kandidater. 

 
3. Udvalg/Interessegrupper  

a. Udpegning af nye medlemmer til udvalgene, opfølgning 
i. Uddannelsesudvalg: Forslag: David Finsen OUH (godkendt af Ida Vind) i 

stedet for Lone Klinge, der udtræder i forbindelse med dette års årsmøde. 
ADF skal konfirmere dette. 

ii. Endoskopiudvalget: se vedlagte mail. Per Ejstrud udtræder og erstattes af 
John Gasdal Karstensen. Finn Møller Pedersen erstattes af Stig Borberg 
Laursen. Udvalget lidt geografisk snævert sammensat. Skal der være 5-6 
medlemmer i stedet for 4 i forhold til opgavebyrden? PHF skriver til Per 
Ejstrud. Der foreslås yderligere to medlemmer; Thomas Møller Jensen og 
Thomas Blixt. KT kontakter kandidaterne. 
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iii. Guidelineudvalget: 1 kirurg?, 1 fra Region Sjælland. Thomas Blixt foreslået. 
LM spørger Thomas Blixt eller evt. anden kandidat fra øst. Har ADF 
kontakter DKS angående en ad hoc kandidat. 

iv. YDSGH: 2 genudpegninger og 2 nye?. Vi afventer svar fra Anders Lødrup 
mhp. ny kandidat.   

v. UL udvalg; 3 foreslåede. Se mail. Nye kandidater: Katrine Lindvig, Trine 
Boysen og Jacob Bjerrum. Peter Thielsen og Rune Wilkens udtræder. 
Udvalget vil fremover bestå af 6 medlemmer. 
 

b. Årsmøde udvalg (PHF):  
i. Program Gennemgået og korrigeret 

ii. Legat opslag, ansøgere? Olympus og Takeda legaterne er opslået. Vi 
mangler tilsagn fra Norgine. Der er modtaget en enkelt ansøgning til 
Olympuslegatet 

iii. Budget. Vi godkender budgettet med et underskud på ca. 50.000, som 
dækkes af DSGH. Deltagergebyret forbliver uændret. Vi spørger til 
sponsorat til den udenlandske foredragsholder + uspecificeret priser/AV-
udstyr mv. PHF spøger Atrium. 

 
 

4. Besked fra webmaster: domænet gashep.dk. Vi køber det til fremtidig brug. KT spørger 
Rune Wilkens 

 
5. Faglige møder 

a. Ph.d.møde. HG spørger forskningsudvalget om der er planlagt møde samt evt. 
andre aktiviteter? 

b. Opfølgning på plan for temamødet (KT). Planlægges til 1/10, Atrium deltager. Vi 
planlægger med 50 deltagere og intet deltagergebyr. 

 
6. Forespørgsel fra DKS angående koloskopiuddannelsen (se vedlagte). KT skriver til Bo 

Søndergaard, om han vil lave et oplæg, som vi som bestyrelser (DSGH/DKS) kan sende til 
kvalitetsenhederne i alle regioner. 

 
7. Økonomi/budget 

a. Kontingentforhøjelse til dækning af service fra lægeforeningen. PHF har skriftligt 
tilsagn på at LF vil tilbyde os sekretærbistand. Der aftales elektronisk møde 

b. Status årsregnskab: Regnskab gennemgået 
 

8. Årsberetninger fra udvalgene: 
HG skriver til formændene for de enkelte udvalg mhp. årsberetning.    

 
a. Evt:   



 

Formand:                                                 Næstformand:                                                       Sekretær: 
Spec. ansv. Overlæge,ph.d                         Overlæge, dr.med.                                                    Overlæge, ph.d 
Henning Glerup                                            Ebbe Langholz                                                         Annette Dam Fialla 
Regionhospitalet Silkeborg                          Herlev Hospital                                                         Afd for Med. Mavetarmsygedomme 
Diagn. Center, Klinik for Mave-                    Gastroenheden,                                                       Odense Universitetshospital 
Falkevej1-3, 8600 Silkeborg                        Herlev Ringvej 75, 2730 Herlev                                J.B Winsløvsvej 4, 5000 Odense C 
 
Øvrige Bestyrelsesmedlemmer: Overlæge,ph.d Klaus Theede, Hvidovre; Overlæge, ph.d Peter Holland-Fischer, Ålborg;  Spec Ansv. 
Overlæge, ph.d Lone G Madsen, Køge Overlæge, ph.d Gerda Elisabeth Villadsen, Aarhus 

Børneendoskopi: Hvordan er kvaliteten? KT spørger i endoskopiudvalget, hvordan 
uddannelse forgår og skal tilrettelægges fremadrettet. 

 
Dagsorden næste gang 

a. Oprydning i Dropbox  
b. Status på Bio-IBD 

a. Jens Kjeldsen fortsætter som formand frem til næste år, hvor Torben 
Knudsen har givet tilsagn om at overtage 

 
 
Med Venlig Hilsen 
 
Henning Glerup 
Formand DSGH 
 

 


